

2007年展望

自主品牌汽车需要跨越新门槛

新华社记者 南辰

奇瑞汽车有限公司有关人士近日介绍,2006年奇瑞汽车销量突破30.5万辆,稳居中国乘用车销量第四位。在2006年中国十大汽车集团中,奇瑞以同比超过60%的销量增幅成为国内成长最快的主流汽车企业。

2007年伊始,奇瑞旗云轿车累计销售突破了30万辆,成为保有量较大

的自主品牌经济型轿车之一。而2006年初,奇瑞汽车有限公司董事长兼总经理尹同耀在奇瑞第五十万辆汽车下线仪式上表示,2007年奇瑞将迎来第一百万辆汽车的下线;2010年奇瑞要实现年产销100万辆的规模。

令人鼓舞的数字还有此前汽车工业协会的统计,2005年我国自主品牌

轿车市场占有率已达23.5%,成为按国别划分的细分市场中增长最快的;2006年前10个月,自主品牌轿车的国内市场份额已升至26.4%。按国别首次超过日系、韩系、德系、美系、法系品牌,位居第一。以奇瑞等为代表的一批自主品牌汽车用实力说话,用数字证明中国快速增长的汽车市场绝不仅仅是用来“换技术”的,只要能果断抓住机遇,自主品牌汽车大有可为。2007年,自主品牌轿车国内市场份额这一对中国汽车工业非常关键的数字值得

我们继续期待。不过,2007年自主品牌汽车仍需再接再厉,跨越很多新门槛。例如,为了规范汽车出口秩序,自今年3月1日起,商务部等五部委将对汽车整车产品(包括乘用车、商用车、底盘及成套散件)实行出口许可证管理,同时还对汽车整车产品出口经营企业实行授权经营管理。这对改变自主品牌汽车出口小、散、乱的局面,高起点打造中国出口汽车的整体口碑会有一定帮助。实际上,从韩国、日本汽车工业崛

起的经验看,从占据本国汽车市场主导地位到外向型的转变,都需要政府的调控之手。

值得注意的是,随着自主品牌汽车出口的规模越来越大,零部件品质的“拖累”问题急需解决。由于长期以来,我国汽车零部件产业规模小、摊子散,加上受到外资零部件强势企业的冲击,目前,自主品牌整车出口市场的快速增长凸显出“阿喀琉斯”的弱点:零部件品质。如果零部件品质跟不上整车品质的要求,自主品牌汽车仅凭成本优势很难长期在海外激烈的市场竞争中立足。

还有自主品牌汽车的利润问题。由于一直扮演价格黑马的角色,自主品牌汽车总是受到“得势不得分”的质疑。实际上,自主品牌汽车的成长需要由弱到强、由低端到高端、由内销到出口的转变过程。在这个过程中,早期以牺牲利润换取增速和市场占有率的做法十分普遍。随着规模的扩大、市场认可度的加深以及品质的大幅提升,自主品牌汽车利润低的共性弱点也需

中国公众最喜欢的乘用车品牌

国家统计局1月6日公布2006年中国公众最放心的汽车生产厂商调查结果。在15款“中国公众最喜欢的乘用车品牌”中,奇瑞和红旗两款自主品牌上榜。



(新华社发)

据新华社郑州1月7日电(记者 古文洪)乡镇煤矿矿长至少要有高中学历,新招用的井下矿工至少须具有初中文化程度、年龄不得超过30岁,违规煤矿企业将依法给予行政处罚或处罚,这是河南省

河南率先实施煤矿从业人员准入制

在全国首家实施的煤矿从业人员准入资格制度中的一项明确规定。产煤大省河南2006年原煤产量预计达到1.87亿吨,在全国名列前茅。河南省煤炭工业局副局长刘世伟7日向记者介绍,专业技术人员匮乏、从业人员素质不高等,是严重影响煤矿安全、高效生产的一个重要因素。通过准入制的实施进一步规范煤矿的用工行为,将有利于提高全行业从业人员素质,从源头上减少安全隐患,提高行业劳动效率。

河南省政府刚刚批准实施的此项制度,实施范围包括全省各类煤矿的

河南去年查处渎职侵权案件近千件

新华社郑州1月7日电(记者 李钧德)记者从河南省检察机关获悉,2006年度,河南省检察机关查处渎职侵权

案件近千件,近800人被法院判决有罪。据介绍,2005年12月至2006年11月,河南省检察机

关反渎职侵权部门共受理各类渎职侵权案件线索1146件,立案侦查931件1118人。在去年查办的犯罪嫌疑

人中,行政机关人员609人,司法机关人员309人,党委机关人员13人,其他184人。

河南省人民检察院反渎职侵权局有关负责人表示,全省检察机关反渎职侵权部门下一步要突出查办大要案



·新闻漫画·

忍无可忍

岁末年初,春节临近,此阶段正值各种农副产品集中上市,因此,小商小贩们也格外忙乎。国家质检总局近日要求各地质量技术监督部门进一步加大对肉制品、水产加工品、豆制品、乳制品、方便食品、炒货、糖果、酒类等

据新华社南京1月7日电(记者 蔡玉高 周润健)中科院紫金山天文台研究员王思潮7日向记者通报,近日,一颗明亮的彗星惊现苍穹,这颗9年来天空出现的最亮彗星虽然已飞近太阳,但依然可在落日的余晖中惊鸿一瞥,8日至9日是最佳观测时

9年来最亮彗星惊现天宇 今明两天观测最佳

间。据了解,这颗以发现者马克罗特命名的彗星是2006年8月7日在澳大利亚被人发现的,当时它十分暗淡。然而,最近几天,它的亮度已达到-4星等,可与夜空中最明亮的金星媲美,只是,由于

离太阳较近,大部分亮光被淹没在太阳的光辉中。据王思潮介绍,1月8日和9日为较好的观测日期,

Large graphic for the New Year celebration with text: 迎新春 拜大年, 一句真诚的问候能让寒冬温暖, 一声祝福的话语能让春风拂面...



反扒徽章出炉

1月7日,两名民警展示北京反扒热线徽章。徽章由刚劲有力的手、敏锐的眼睛、代表警民共筑打

浙江治污企业竟制污 13家污水处理厂超标排污受处罚

据新华社杭州1月7日电(记者 岳德亮)不能让治污企业又成了新的污染源!浙江省政府决定将污水处理厂纳入重点污染源管

理,并对超标排放的污水处理厂予以重罚,超标几倍就加收几倍的排污费。根据有关规定,环保部门要将污水处理厂作为重点



水上行走

1月7日,在湖北省武汉市汉口西北湖上,一名女孩和家长一起玩水上步行球。水上步行球让人们在冬日

“寻吃顾问”现身冰城

据新华社哈尔滨1月7日电(记者 王建威)被称为“寻吃顾问”的营养点菜师日前在黑龙江省哈尔滨市的一些酒店“露面”,他们不但解决了顾客点菜难的问题,还给顾客带来了健康指导和饮食文化享受。

据哈尔滨市一家营养点菜师培训机构负责人陈女士介绍,营养点菜师开始在哈尔滨走俏,目前有许多酒店都在报纸上打出招聘营养点菜师的广告。陈女士说,营养点菜师不但

海口一餐厅“劝您打包”



1月6日,一名女子提着两袋食品走出餐厅。海南省海口市龙昆南路上一家刚开业的临街餐厅,在店门口贴醒目的对联,提醒食客将吃剩的饭菜打包回家,减少浪

翟墨只身驾帆船环球航海启航

新华社济南1月6日电(记者 温浩江)中国山东籍航海人翟墨(见下图)6日驾驶日照号帆船

从有中国“水上运动之都”之称的山东省日照市出发,开始为期一年的环球航行。

今年38岁的翟墨是一位画家,曾旅居法国、新西兰。20



据了解,翟墨和他的日照号帆船出境后将经过雅加达、好望角、巴拿马,横穿太平洋、印度洋、大西洋,途经40多个国家和地区,最后返回日照市,总航程3万多海里。

翟墨表示,他希望通过这次环球航海让世界了解中国古老、宏大的海洋文化,同时也让中国人了解世界的海洋文化。在海上航行期间,他将通过绘画的方式描绘沿途见到的世界文明。

速滑亚锦赛 中国队收获3金

新华社长春1月7日体育专电(记者 王昊飞 徐家军)7日下午,为期2天的亚洲速度滑冰锦标赛,在中国吉林省速滑馆落下帷幕,中国队最终收获3金2



加拿大冬奥会 体育场馆穹顶坍塌

据新华社温哥华1月6日体育专电 加拿大温哥华消防署官员日前说,连日雨雪天气导致用于举办2010



1月6日,在中国香港举行的世界网球冠军挑战赛精英组女单决赛中,莎拉波娃